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1. Inleiding 
 
De natuur bevat veel schatten, in allemaal verschillende 
kleuren en vormen. Deze schatten kunnen verschillende 
gevoelens los maken. Ga met de klas opzoek naar de schatten 
van de natuur en ontdek wat alle verschillende gevoelens 
inhouden!  
 
 

2. Leerdoelen, doelgroep, samenvatting 
 
Leerdoelen 

• Leerlingen leren hun gevoelens, wensen en opvattingen 

onder woorden te brengen.  

• De leerlingen verzamelen materialen en ordenen ze naar 

vorm en kleur.  

• De leerlingen gebruiken al hun zintuigen en worden zich zo 

bewust van het bestaan ervan en wat ze hiermee kunnen 

doen: zien, ruiken, voelen, horen en proeven.  

• De leerlingen leren wat de waarde van ‘in de natuur’ zijn 

betekend.  

 
Doelgroep  
Dit lespakket is gemaakt voor leerlingen van groep 1 en 2 van de 

basisschool. De les kan ook worden geimplementeerd in groep 3.  

 
Samenvatting 
Samen met de klas ga je de natuur in. Door middel van een 
spelvorm wordt er ontdekt dat de natuur veel moois bevat. Deze 
les wordt uitgevoert door gebruik te maken van het 
kleurenmonster. Het kleurenmonster is een knuffel, met behulp 
van deze knuffel leren de leerlingen wat verschillende emoties 
inhouden. Ook leren ze dat de natuur kan zorgen voor rust.  
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3. Inhoud en organisatie van de les – Les 1 Introductie les 

 

Het doel van deze les is om het 

onderwerp, schatten van de natuur, te 

introduceren aan de leerlingen. De 

leerlingen maken kennis met het 

kleurenmonster en leren welke 

verschillende emoties er zijn.  

Inleiding 
Laat de leerlingen kennis maken met het 
kleurenmonster. Doe dit door de knuffel met 
knopen te introduceren. Het kleurenmonster 
voelt heel veel dingen door elkaar. Fijne 
dingen, maar ook verdrietige dingen. Hij 
weet alleen niet hoe hij dat, wat hij voelt, 
moet benoemen.  Dat brengt hem in de war.  
Vertel de kinderen dat jullie samen gaan 
ontdekken wat er met het kleurenmonster 
aan de hand is.  
 
Lees samen met de leerlingen het 
prentenboek ´Het kleurenmonster´. In dit 
prentenboek is het kleurenmonster in de 
war. Al zijn emoties gaan door elkaar heen. 
Het meisje helpt het kleurenmonster de 
emoties te benoemen door middel van het 
koppelen van een kleur. De kleuren met de 
gekoppelde emotie die in het boek benoemd 
zijn zijn:  
 
Geel  – vrolijk/ blij  
Rood  – Boos/ kwaad  
Blauw  – Verdrietig/ teleurgesteld  
Groen  - Rustig 
Zwart  – Bang/ angstig  
Roze  – Verliefd  
 
 
 

kern 
Na het voorlezen van het prentenboek, 
worden de emoties en kleuren herhaald 
d.m.v. de bijgeleverde 
kleurenmonsterknuffel. De 
kleurenmonsterknuffel heeft allerlei knopen 
van de diverse kleuren emoties. Eén voor één 
worden de emoties en kleuren herhaald en 
kan de docent de leerlingen vragen stellen 
hierover. De gekleurde knopen komen 
allemaal in verschillende potjes. Nadat de 
knopen/kleuren/emoties zijn verwijdert, 
blijft het groene kleurenmonster knuffel 
over. Groen staat voor rust.  
 
Bespreek met de leerlingen wat er allemaal 
groen is. Leg de leerlingen uit dat het 
kleurenmonster rustig wordt van de groene 
natuur. Waar worden de leerlingen rustig 
van? Wanneer voelen zij zich groen? 
 
Afsluiting  
Geef de leerlingen  een lege kleurplaat van 
het kleurenmonster. Deze vindt u in bijlage 1 
van dit document. Ze mogen nu hun 
kleurenmonster kleuren a.d.h.v. hun eigen 
emoties. De leerlingen kunnen ook een 
situatie krijgen. Welke kleur krijgt het 
kleurenmonster in die situatie? 
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In de kernles gaan de leerlingen zelf de 
natuur in om te eraren dat je van de 
natuur rustig kan worden. Tijdens hun 
wandeling worden ze vergezeld door het 
kleurenmonster en gaan ze leuke kleine 
odrachtjes uitvoeren die overal 
toepasbaar zijn.  
 
Benodigdheden: 
- Knuffel kleurenmonster + knopen 
- Tas (om de schatten in te verzamelen 
- De kleurenschijf 
- De opdrachtenwaaier 
 

Les 2 Kernles  

 

Inleiding  
Wanneer het kleurenmonster in de war is 
gaat hij graag naar buiten, de natuur in. In 
de natuur is veel groen te vinden. Van groen 
wordt het kleurenmonster rustig en kalm. 
Maar in de natuur zijn ook heel veel andere 
kleuren te vinden. De kinderen worden 
voorbereid op een wandeling door de natuur. 
 
Kern  
De docent neemt de leerlingen mee voor een 
wandeling in de natuur. Hij neemt de tas 
met benodigdheden mee en het 
kleurenmonster. De docent geeft aan wat er 
met het kleurenmonster aan de hand is. Het 
kleurenmonster is in de war door alle 
verschillende emoties.  
 

De leerlingen gaan het kleurenmonster 
helpen weer rustig te worden. De leerlingen 
kiezen met behulp van het draaibord met 
welke kleur ze het kleurenmonster gaan 
helpen. De leerlingen moeten de kleur van 
het kleurenmonster afhalen. Dit kan alleen 
als de leerlingen de opdracht oplossen, 
waardoor de centraal staande emotie 
verdwijnt. 
 
Iedere emotie en kleur hebben een opdracht 
die natuur gerelateerd is. Als alle opdrachten 
klaar zijn, is het monster weer kalm en rustig 
door de natuur en dus groen.  
 
Afsluiting 
De leerlingen mogen uit de stapel 
voorwerpen die verzameld zijn 1 voorwerp 
kiezen. Dit voorwerp nemen ze terug mee 
naar school. Op deze manier leren de 
leerlingen de natuur te waarderen en 
beseffen ze dat de natuur mooi is en zorgt 
voor rust en kalmte.  
 
Op school worden deze voorwerpen 
(eventueel met een briefje met naam van de 
leerling eronder) uitgestalt op een tafel. Hier 
kunnen de leerlingen nog eens kijken naar 
welke schatten er allemaal gevonden zijn. 
Vervolgens kan er nagepraat worden over de 
schatten. Welke emotie voelen de leerlingen 
bij verschillende voorwerpen? Welke kleur/ 
emotie zouden ze kiezen voor dit voorwerp? 
Sluit de les af door samen met de leerlingen 
een voorwerp te kiezen wat een positieve 
emotie (geel) oproept.  
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Les 3 Verwerkingsles  

 

Inleiding  
De juf verzamelt de leerlingen in een kring. 
Alle schatten die verzamelt zijn tijdens de 
wandeling worden in het midden van de kring 
gelegd.  
 
Vervolgens worden er vellen met de 5 
kleuren door de klas heen gelegd. Per 
voorwerp gaan de leerlingen kijken bij welke 
kleur/ emotie het past. Vervolgens wordt het 
voorwerp bij de juiste kleur in de klas 
gelegd.  
 
 
Nabespreken  
Praat met de leerlingen over de 
verschillende schatten die ze gevonden 
hebben. De schatten van de natuur kunnen 
ervoor zorgen dat je je beter voelt. Als jij je 
verdrietig voelt? Welke schat zou jij dan 
kiezen om je beter te voelen? En als je boos 
bent of angstig?  
 
 

In de verwerkingsles gaan de leerlingen 

kijken naar hoe de biodiversiteit op het 

schoolplein of in de buurt vergroot kan 

worden. Ze bekijken hierbij opnieuw het 

belang van een grote biodiversiteit en 

leren hoe ze hier zelf een bijdrage aan 

kunnen leveren. 

Kern  
Schatten horen in een schatkist. Elke leerling 
gaat van een eierdoosje een schatkist 
maken. Hoe dit moet is te zien in bijlage 2 
van dit document.  
Vervolgens mogen de leerlingen de schat die 
ze gevonden hebben tijdens hun wandeling in 
het doosje stoppen.  
 
Schatten zijn niet alleen te vinden in het bos 
of park. Ook dichterbij huis kun je deze 
vinden. Neem de leerlingen mee naar buiten 
en laat ze op het schoolplein nog 1 schat 
zoeken. Als alle leerlingen een schat hebben 
gevonden gaan jullie weer terug de klas in.  
 
In de klas worden de schatten besproken. Bij 
welke kleur/ emotie past de gevonden schat. 
Vinden ze het een mooi voorwerp of juist 
niet?  
 
Afsluiting  
De leerlingen kijken naar hun eigen schatkist 
met de schatten erin. Welk gevoel krijgen ze 
van het kijken naar de schatkist? Leg de 
vellen met de 5 kleuren door de klas heen 
neer. De leerlingen mogen naar de kleur die 
bij hun gevoel hoort toe lopen. Nu weten ze 
welk gevoel ze van hun schatkist krijgen.   
 
De leerlingen mogen de zelf gemaakte 
schatkist mee naar huis nemen. In de 
schatkist zitten nog veel lege plekjes. Deze 
kunnen gevuld worden met schatten uit de 
natuur die ze rondom huis vinden.  
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Bijlage 1: Kleurplaat  
 
Bijlage 2: Opdrachtenwaaier  
               zelfexcursie 
 
Bijlage 2: Werkblad ‘Maak je eigen 
               schatkist’ 

 
 

 

 

 



 

7 



 

8 

  



 

9 

  



 

10 

  



 

11 

 

 

 

  

 

 
 
 
 

 


